

## **Katedra kulturních a náboženských studií**

Autor práce: **Jan Bayer**

Název práce: **Mechanismy zaměstnávání Ukrajinců v České republice**

Vedoucí práce: Mgr. Luděk Jirka, Ph.D.

Bakalářská práce Jana Bayera se věnuje situaci ukrajinské menšiny v České republice a zabývá se především perspektivami jejich zaměstnání. Zcela konkrétně se pak práce věnuje nelegalitě (iregularitě)/legalitě zaměstnávání, vývoji migrační politiky a přistěhovalectví/vystěhovalectví, nepoměru mezi vzděláním a pracovním působením a segmentovanému trhu práce, kdy autor uvádí, že existuje strukturální nesoulad ohledně zaměstnání mezi majoritou a Ukrajinců.

Autor nejprve hodlal celou práci věnovat nelegálnímu (neregulárnímu) zaměstnávání a pobytu ukrajinských migrantů, ale problematickými se staly především vhodné zdroje nebo data, která by dokázala adekvátně konceptualizovat nelegální (neregulární) postavení ukrajinských migrantů. Tato skutečnost tak zkomplikovala snahu uvést celou práci jen v kontextu nelegální (neregulární) migrace. Důvěryhodné a fundované zdroje k tomuto tématu opravdu chybí, a přestože je uvedené postavení ukrajinských migrantů obecně známým společenským fenoménem, jeho uchopení by si vyžadovalo terénní výzkum. Ten byl původně plánován, ale autor nakonec od tohoto záměru ustoupil, protože je přinejmenším problematické kontaktovat takto zaměstnané nebo pobývajících ukrajinské migranty a požádat je o rozhovor. Autor tak podstatnou část práce věnoval vztahu migrační politiky a strukturálních problémů související s nelegálním (neregulárním) postavením ukrajinských migrantů.

Bakalářská práce je napsána svědomitě a vyzdvihl bych autorovi kompetenci pracovat se zdroji, stejně jako perfekcionistickou formulaci stylistiky. Na bakalářské práce je pak trochu cítit technicistní pohled na migraci, protože autor významně pracuje s právním a politickým ukotvením ukrajinských migrantů a rozebírá postupně migrační politiku, až se může při čtení objevovat otázka, nakolik by se dala situace ukrajinských migrantů a migrační politika konceptualizovat v tendencích etického přístupu k migraci. S tím souvisí i **otázka, nakolik by se dala česká migrační politika hodnotit jako etická ve vztahu k migrantům?**

Tato otázka by mohla být vznesena i z toho důvodu, že v mnoha pracích různých autorů je cítit stranění se migrační politice v tom smyslu, že nelegální (neregulární) migrace je špatná.

Mgr. Luděk Jirka, Ph.D.

V Praze dne 25.4. 2022